

夺取新时代全面从严治党的重大战略成果

与会同志谈落实习近平总书记重要讲话和十九届中央纪委三次全会精神

□新华社记者 朱基权

为期3天的十九届中央纪委三次全会13日在京闭幕。在这次会议上,习近平总书记发表重要讲话,站在新时代党和国家事业发展全局的高度,对全面从严治党向纵深发展作出全面部署,开启了全面从严治党新篇章。

会议期间,部分十九届中央纪委委员和列席会议的国家监委特约监察员接受新华社记者采访,围绕习近平总书记重要讲话精神,结合工作实际谈工作打算。

大家一致表示,要主动担当作为,忠诚履职尽责,不松劲、不停歇,以永远在路上的坚韧和执着认真履职尽责,以改革创新精神推动纪检监察工作高质量发展,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,奋力夺取新时代全面从严治党重大战略成果。

以党的政治建设为统领 全面推进党的建设 以实际行动践行“两个维护”

党的十九大提出新时代党的建设总要求,突出强调以党的政治建设为统领,把党的政治建设摆在首位。在此次会议上,习近平总书记再次强调增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以党的政治建设为统领全面推进党的建设。

“全面从严治党取得新的重大成果,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导。”中央纪委常委、国家监委委员、中央纪委国家监委驻国务院国资委纪检监察组组长陈超英表示,要坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻到党的十九大精神摆在首位,加强学习习近平新时代中国特色社会主义思想情况,习近平总书记重要指示批示、党中央重大决策部署贯彻落实等情况的

监督检查,把监督发现问题与推动工作落实紧密结合起来,督促国资央企以实际行动践行“两个维护”。

中央纪委委员、北京市纪委书记、市监委代主任陈雍表示,“两个维护”是坚持和加强党的全面领导的必然要求。纪检监察机关作为政治机关,作为党内监督和监察专责机关,在“两个维护”上担负着特殊历史使命和重大政治责任,任何时候都不能模糊、动摇、放松。

“两个维护”必须落在行动上、落实到工作中。作为首都的纪检监察机关,我们要牢记“看北京首先要从政治上看”的要求,把政治这根弦绷得紧而又紧,立足职能职责,严明政治纪律、政治规矩,强化政治监督,推动党中央重大决策部署一贯到底,落实到最基层,确保党中央政令畅通。”陈雍说。

中央纪委委员、中央纪委国家监委驻银保监会纪检监察组组长李欣然表示,金融安全事关国家安全,要从政治高度认识进一步做好银保监会系统管党治党和党风廉政建设工作的特殊重要意义。

“坚持把政治监督放在首位,狠抓系统党的领导和党的建设,强化党的意识和纪律观念,把监督内容聚焦到各级党委班子践行‘两个维护’和贯彻落实党中央关于服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革等一系列重大决策上。”李欣然说。

反腐败斗争取得压倒性胜利 仍须将“严”字长期坚持下去

在此次全会上,习近平总书记充分肯定全面从严治党取得新的重大成果,指出一年多来,经过全党共同努力,党的集中统一领导更加坚强有力,党的建设新的伟大工程全方位加强,全面从严治党成效不断提升,党内政治生态进一步改善,党在新时代新征程中焕发出更加强大的生机活力。

中央纪委委员、安徽省委书记、省监

委主任刘惠认为,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,坚持有腐必反、有贪必肃,严肃查处了一大批严重违纪违法案件,清除了党和国家的重大政治隐患。

“不光严肃查处了一大批大案要案,同时深化运用监督执纪‘四种形态’,日常的监督也在不断加强。”刘惠说,现在各级党委纪委管党治党的主体责任意识和监督责任意识都明显强化,整个社会更加支持惩治腐败、强化监督。

“反腐败斗争取得压倒性胜利是有事实依据和民心民意支撑的。”李欣然表示,国家统计局调查显示,党的十八大以来,人民群众对党风廉政建设和反腐败工作的满意度逐年上升。“我们大力推进反腐败国际追逃追赃,国际社会对我国反腐败成果的认可度不断加强。去年以来,监察法颁布施行,国家、省、市、县4级监委成立,反腐败不断迈向法治化、规范化。”

今年的中央纪委全会,首次邀请了13名国家监委特约监察员列席。“取得压倒性胜利,从咱们老百姓对党的信任度不断增强就可以看出。”国家监委特约监察员、中铁电气化局集团第一工程有限公司技术员巨晓林说,党的十八大以来,我们党坚定不移推进全面从严治党,又取得了重大成果,从中央纪委国家监委通报的最新数据足以充分证明,全面从严治党的制度、措施更完善,决心更坚决。

陈超英表示,全面从严治党永远在路上,必须将“严”字长期坚持下去,不断推进党的自我革命。

刘惠表示,要坚持党对反腐败工作的集中统一领导,着眼标本兼治目标,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚定不移巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。

履职尽责尽责 努力实现新时代纪检监察工作高质量发展

2019年是中华人民共和国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百

年奋斗目标的关键之年。

关键之年,习近平总书记就继续推进全面从严治党,继续推进党风廉政建设和反腐败斗争提出了“6项任务”,强调通过全面从严治党“确保党的十九大精神和党中央重大决策部署坚决贯彻落实到实处,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年”。

“坚持以人民为中心,确保立党为公、执政为民,这是纪检监察工作的初心和使命。”中央纪委委员,黑龙江省纪委书记、省监委主任王常松说,要顺应民意,把整治群众身边不正之风和腐败问题作为重中之重,从群众反映最强烈的问题抓起,从群众最不满意的具体事做起。

“要树立精准思维,精准发现问题,不断拓宽发现问题的渠道,通过信访举报、日常监督检查、巡视巡察、政治生态考核、大数据分析等手段,及时发现群众反映强烈的重点人、重点事、重点问题。通过精准查处群众身边腐败和作风问题,持续形成震慑。要标本兼治,由惩治向善治深化。”王常松说。

李欣然表示,当前和今后一个时期,驻银保监会纪检监察组将围绕新时代纪检监察工作高质量发展的目标,以强监督推动强监管,通过更加聚焦、更加精准、更加有力的监督,推动系统各单位履职尽责,依法监管、公正监管、廉洁监管,坚决守住不发生系统性金融风险底线,使反腐败与防风险有机结合,确保执纪执法取得良好政治效果、纪法效果和社会效果。

刘惠表示,要从坚持政治原则、严明政治纪律和政治规矩的高度,深化集中整治形式主义、官僚主义成果。“我们将更加精准地把握革命老区脱贫攻坚的工作定位,重点查处和纠正脱贫攻坚中主体责任、监督责任和监管责任不落实到位等问题,下大力气解决扶贫领域中的形式主义、官僚主义问题,以作风攻坚促进脱贫攻坚,确保小康路上不落一人。”

新华社北京1月13日电

人民日报评论员文章

勇于直面问题 不断自我革命

二论学习贯彻习近平总书记十九届中央纪委三次全会重要讲话精神

最非凡的成功,不是超越别人,而是战胜自己;最可贵的坚持,不是久经磨难,而是永葆初心。

“必须坚决维护党中央权威和集中统一领导,确保全党步调一致、行动统一;必须坚持治国必先治党、治党务必从严,确保党成为中国特色社会主义事业的中流砥柱;必须坚持改革创新发展,确保党始终走在时代前列;必须坚决同消极腐败现象作斗争,确保党永葆清正廉洁的政治本色。”在十九届中央纪委三次全会上,习近平总书记用“五个必须”,深刻总结改革开放40年来坚持党的领导、全面从严治党的重要经验。

这一科学总结,将我们党对全面从严治党的规律性认识提升到全新高度,为我们在新时代继续推进全面从严治党、继续推进党风廉政建设和反腐败斗争提供了重要遵循。

“打铁必须自身硬”。如何做到“自身硬”?关键是勇于直面自身存在的问题,以自我革命精神锻造和锤炼自己。回顾改革开放40年的历程,我们可以清楚地看到,在进行社会革命的同时不断进行自我革命,是我们党区别于其他政党最显著的特征,也是我们党不断从胜利走向新的胜利的关键所在。特别是党的十八大以来,我们以刀刃向内的勇气向党内顽瘴痼疾开刀,以雷霆万钧之势推进全面从严治党,以钉钉子精神把管党治党要求落到实处,推动党和国家事业取得历史性成

就、发生历史性变革。40年管党治党的经验深刻昭示我们:必须不断进行自我革命,同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争,实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。

勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势。对我们党来说,“五个必须”既是进行自我革命的成果,也是不断自我革命的起点。坚持“五个必须”,关键是在实践中实现“四个自我”。自我净化,就是要过滤杂质、清除毒素、割除毒瘤;自我完善,就是要修复肌体、健全机制、丰富功能;自我革新,就是要与时俱进、自我超越;自我提高,就是要有新本领、有新境界。这“四个自我”,形成了依靠党自身力量发现问题、纠正偏差、推动创新、实现执政能力整体性提升的良性循环。事实证明,只要我们始终不忘党的性质宗旨,勇于直面自身存在的问题,以刮骨疗毒的决心和意志消除一切损害党的先进性和纯洁性的因素,就能够形成党长期执政条件下实现“四个自我”的有效途径。

我们党因革命而生,勇于自我革命是熔铸在中国共产党人血脉里的政治基因,是我们党永葆先进性和纯洁性的制胜法宝。坚持“五个必须”,实现“四个自我”,我们就能在革故鼎新、守正创新中实现自身跨越,以党的自我革命,推动党领导人民进行的伟大社会革命,不断为党和人民事业注入生机活力。

新华社北京1月13日电

埃及首个“一带一路”合作研究中心成立

据新华社开罗1月13日电(记者吴丹妮)由中国人民大学与埃及艾因夏姆斯大学共建的“一带一路”合作研究中心13日在艾因夏姆斯大学举行揭牌仪式,标志着埃及首个“一带一路”研究中心正式成立。

埃及艾因夏姆斯大学校长阿卜杜勒·瓦哈卜·伊扎特在揭牌仪式上表示,“一带一路”合作研究中心的建立,不仅令共建双方在学术交流领域开展全新合作,更能进一步促进埃中两国在经济、文化等领域协同发展,从而使“一带一路”倡议为埃及乃至中东、非洲地区带来更多发展良机。

埃及高等教育和科学研究部长哈立德·阿卜杜勒·加法博士说,“一带一路”研究是一项十分重要的研究,埃及对研究中心的研究成果充满期待。

去年11月17日,中国人民大学国家发展与战略研究院与埃及艾因夏姆斯大学在北京就共建“一带一路”合作研究中心签订备忘录,双方将以研究中心为平台,共享相关研究成果。

反诈中心提醒：春运购票谨防六种骗局

深圳市反电信网络诈骗中心总结近期出现的案例提醒广大旅客 购票要谨防以下六种骗局

- 假网站喊你来买“特价票”**
不法分子制作虚假购票网站,声称票价折扣或百分之百有票,待购票者上后当再以信息不全等理由要求购票者补全银行卡账号、密码等重要个人信息,然后骗取钱财。
- “黄牛”加价帮你代买**
不法分子伪装成“黄牛”,声称自己有票,只需在原价基础上多加一、二百元即可代买。但实际,这些“黄牛”利用现有的火车票,用修图软件修改票面上的信息“以假乱真”。
- “快递员”上门送票**
以购票成功、“快递员”上门送票为手段,假意约见购票者在某地见面给票,同时又要求购票者的亲友在银行门口等待,接到电话再汇款。随后,通过“来电任意显软件”冒充购票者的手机号给亲友打电话让其汇款,利用购票者尚未与亲友进行联系的时间差骗取汇款。
- 银行卡密码诈骗**
冒充“客服”以种种理由要求购票者向指定账户付款,或利用购票者对网上支付不熟悉的特点,骗取输入银行卡账号、密码,窃取这些信息后盗取卡内的存款,从而达到诈骗的目的。
- 车票保证金诈骗**
冒充“客服”要求先付一定数额的订金或保证金后才出票,然后利用购票者急于拿到票的迫切心理,以种种理由诱使追加订金或保证金。
- 车票汇款诈骗**
冒充“客服”以种种理由拒绝使用正规网站提供的第三方支付安全支付,假借火车站内部工作人员等名义直接汇款到个人账户。

“过了腊八就是年”

今年春节比去年“早”了11天



新华社天津1月13日电(记者周润健)“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年。”13日,腊八节,它是大年的开场锣鼓,预示着春节的来临。天文专家表示,今年春节来得有些早,比去年提前了11天。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍,当前,我国使用的是两种历法,即农历和农历。春节是属于农历中的节日。公历平年有365天,农历平年有354天,比阳历少11天,因此过春节有了“提前11天的现象”。但也不能无限制地往前提,提前到了一定程度,就要加上一个闰月,把它“错后”,调整过来,因此也就有了“19年7闰”法,即在19个农历年中加上7个闰年。

“这样,如果上一个农历平年没有闰月,那么下一年的春节就会比上年提前11天左右;如果上年农历有闰月,下一年的春节就会比上年推迟19天左右。”赵之珩说。

按照这样的方法来计算,春节阳历日期的变化也就非常清楚了。2018年(农历狗年)是个农历平年,全年共354天,比公历年少了11天,因而,2019年(农历猪年)春节就要比去年提前11天。去年的春节落在了阳历的2月16日,今年自然就移到了阳历的2月5日。由于2019年(农历猪年)也是平年,全年354天,因此,2020年(农历鼠年)春节就落在了阳历的1月25日。

一年一岁一团圆。天文专家表示,喝着香甜可口的腊八粥,吃着清香爽口的腊八蒜,人们对“年”的盼望又强烈了一些,家家户户开始忙置办各种年货,准备迎接春节的到来。

1月13日,人们在江苏省无锡市惠山寺排队领取腊八粥。

当日是农历腊月初八,人们有在这一天喝腊八粥的习俗。新华社发

新个税“专项附加扣除”大病医疗篇

- 大病医疗可以扣除哪部分医药费?**
答:扣除内容是医保目录范围内的医药费用支出,医保报销后的个人自付部分。
- 大病医疗支出具体是怎样来进行抵扣的?**
答:大病医疗支出是六项专项附加扣除中,唯一不是定额抵扣的。每年1月1日至12月31日,扣除医保报销后,个人负担(医保目录范围内的自付部分)累计超过15000元的部分,在每年80000元的限额内,据实抵扣。比如,个人负担是50000元,就可扣除35000元。大病医疗专项扣除,是按年来计算的,在年度汇算清缴时办理扣除。纳税人发生的医药费用支出可以选择由本人或者其配偶扣除,未成年子女发生的医药费用支出可以选择由其父母一方扣除。
- 纳税人父母的大病医疗支出,是否可以在纳税人税前扣除?**
答:不可以,目前未将纳税人的父母纳入大病医疗扣除范围。
- 大病医疗专项附加扣除方式?**
答:对大病医疗扣除设定扣除金额上限,上限为每年80000元,采取限额内据实扣除方式,在次年汇算清缴时扣除。
- 大病医疗政策享受的时间怎么规定的?**
答:大病医疗专项附加扣除政策按年享受,具体时间为,医疗保障信息系统记录的医药费用实际支出的当年。纳税人需要在一个纳税年度终了后,在次年汇算清缴时办理扣除。
- 大病医疗支出能否按月享受扣除?**
答:不可以,大病医疗支出按年享受扣除。
- 纳税人配偶、子女的大病医疗支出是否可以在纳税人税前扣除?**
答:纳税人发生的医药费用支出可以选择由本人或其配偶一方扣除;未成年子女发生的医药费用支出可以选择由其父母一方扣除。纳税人及其配偶、未成年子女发生的医药费用支出,按规定分别计算扣除额。
- 2019年生病支付的大病医疗费用何时可以办理?**
答:在次年(2020年)3月1日至6月30日汇算清缴时扣除。
- 申报大病医疗专项附加扣除需要哪些信息?**
答:纳税人享受大病医疗专项附加扣除,应当填报患者姓名、身份证件类型及号码、与纳税人关系、与基本医保相关的医药费用总金额、医保目录范围内个人负担的自付金额等信息。
- 大病医疗扣除需要保留哪些单据?**
答:需保留患者医药服务收费及医保报销相关票据原件或复印件或者医疗保障部门出具的医药费用清单等。

新个税问答集锦 黑龙江省税务局